

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор Государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования «Казанский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации,

доктор медицинских наук, профессор

А.С. Созинов

_____ 2015г.



ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

на диссертацию Султановой Марии Владимировны на тему
«Комплексное лечение женщин в период беременности и послеродовом
периоде при остром холецистите и панкреатите», представленную на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность научного исследования. В представленной диссертации
изучены вопросы диагностики и лечения острого холецистита и панкреатита
у женщин в период гестации. К сожалению, в Российской Федерации и в
мире экстрагенитальная патология и заболевания гепатопанкреатобилиарной
системы в частности является одной из ведущих причин неблагоприятных
материнских исходов. Исследования, посвященные проблеме ранней
диагностики и поиску новых методов лечения острых заболеваний
гепатопанкреатобилиарной системы в период гестации, вызывают интерес со
стороны ученых и, в частности, акушеров-гинекологов и хирургов.

Несмотря на исключительную важность своевременной диагностики
острого панкреатита и холецистита у беременной, роженицы и родильницы
и проводимого комплексного лечения перинатальная смертность и
смертность женщин во время гестации остается выше, чем вне беременности.
Особый интерес представляет изучение предикторов и степени
коморбидности сопутствующей патологии, клинико-морфофункциональных

изменений у женщин с заболеваниями гепатопанкреатобилиарной системы в период гестации. Актуальность темы исследования определяется также использованием предложенного алгоритма экспресс-диагностики с применением теста «Актим Панкреатитис»-определение трипсиногена в моче. Особый интерес представляет применение Реосорбилакта с иммуномодуляторами широкого спектра действия – Спленопидом и его аналогом Ронколейкином, что является целесообразным для проведения детоксикации и иммунокоррекции у пациенток с острым панкреатитом и панкреонекрозом в послеродовом периоде.

Новизна исследования и полученных результатов, степень обоснованности научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации. Диссертационная работа Султановой М.В. «Комплексное лечение женщин в период беременности и послеродовом периоде при остром холецистите и панкреатите» выполнена в рамках плана научно-исследовательских работ Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации (номер госрегистрации 114120870122).

Автором четко сформулирована цель и поставлены конкретные, адекватные поставленной цели задачи, решение которых позволило изучить распространенность заболеваний гепатопанкреатобилиарной системы у женщин во время гестации, предикторы и степень коморбидности сопутствующей патологии, особенности течения беременности, родов и послеродового периода, состояния плода, материнские и перинатальные исходы, а также эффективность использования для экспресс диагностики теста «Актим Панкреатитис» и включения в комплексное лечение родильниц раствора Реосорбилакта с целью детоксикации и Спленоида (и его аналога Ронколейкина) с иммуномодулирующим широким спектром действия.

Последовательный комплексный анализ позволил показать особенности течения беременности, родов, материнских и перинатальных исходов при заболеваниях гепатопанкреатобилиарной системы. Систематизация и анализ исходных данных дали возможность диссертанту выявить предикторы заболеваний, высокую степень коморбидности сопутствующей патологии у этой категории женщин, в связи с этим впервые разработан, научно обоснован и предложен алгоритм экспресс-диагностики и комплексного лечения острого панкреатита и холецистита с использованием цитокинотерапии и раствора Реосорбилакта для врачей акушеров-гинекологов и хирургов, клиническая эффективность которых доказана в ходе исследования. Научные положения, выводы и рекомендации соответствуют поставленным задачам и имеют научное подтверждение, выводы четко сформулированы и логично вытекают из результатов проведенного исследования. На основе полученных результатов полностью раскрыты положения выносимые диссертантом на защиту.

Таким образом, объем проведенного диссертантом исследования не позволяет усомниться в обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, поставленных в данной работе.

Достоверность результатов диссертации определяется достаточным объемом (111 пациенток с заболеваниями гепатопанкреатобилиарной системы и 50 практически здоровых беременных), использованием современных методов диагностики и лечения заболеваний гепатопанкреатобилиарной системы у женщин в период гестации и современных методов медицинской статистики.

Важной частью работы явилась разработка алгоритма экспресс-диагностики с использованием теста «Актим Панкреатитис» и включение в комплексное лечение заболеваний гепатопанкреатобилиарной системы родильниц раствора Реосорбилакта в сочетании с цитокинотерапией. Следует отметить правильный и адекватный подход к проведенному анализу данных: применялись корректные методы статистической обработки, изучение

диагностической ценности тестов проводилось с расчетом показателей чувствительности, специфичности и прогностической ценности. Статистическая обработка результатов, представленных в диссертации, проведена на должном уровне с использованием пакета современных статистических программ.

Значимость для науки и практики результатов диссертации, возможные конкретные пути их решения. Новизна диссертационного исследования обусловлена несколькими значимыми особенностями. На основании результатов исследования установлен рост частоты заболеваний гепатопанкреатобилиарной системы в период гестации, а также высокая степень коморбидности сопутствующей патологии, которая в сочетании с острым панкреатитом и холециститом приводит к осложненному течению гестации, ухудшает состояние плода и новорожденного. Выявлена высокая чувствительность и специфичность теста «Актим Панкреатитис» при остром панкреатите и холецистите. Доказана медицинская эффективность применения теста «Актим Панкреатитис» для экспресс-диагностики, а также использования цитокинотерапии и раствора Реосорбилакта в комплексном лечении острого панкреатита и холецистита у женщин с заболеваниями гепатопанкреатобилиарной системы в период гестации, что позволит врачам акушерам-гинекологам и хирургам своевременно поставить диагноз, избежать развития деструктивного процесса, снизить заболеваемость, предотвратить материнские и перинатальные потери.

Полнота опубликования материалов диссертации в печати. По материалам диссертации опубликовано 19 печатных работ, в том числе 7 статей в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Внедрение результатов научного исследования в практику. Рассматриваемая диссертационная работа имеет значение для практического здравоохранения, соответствует поставленным задачам. Целесообразно внедрение результатов научно-исследовательской работы в программы

обучения высших учебных медицинских учреждений для повышения уровня знаний по комплексному лечению женщин в период беременности и послеродовом периоде при остром холецистите и панкреатите. Результаты проведенного исследования, выводы и практические рекомендации диссертации могут быть использованы в научной и учебной деятельности кафедр акушерства и гинекологии, хирургических болезней, а также в лечебном процессе в стационарах акушерского, гинекологического и хирургического профиля.

Соответствие содержания автореферата основным положениям и выводам диссертации. Автореферат диссертации дает полное представление об основных положениях диссертации и полностью соответствует основному её содержанию.

Заключение

Диссертационная работа Султановой Марии Владимировны на тему «Комплексное лечение женщин в период беременности и послеродовом периоде при остром холецистите и панкреатите», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.01. акушерство и гинекология является самостоятельным, законченным научно-квалификационным трудом, в котором на основании выполненных автором исследований решена актуальная задача в акушерстве и гинекологии по улучшению результатов лечения женщин во время беременности и в послеродовом периоде с панкреатитом и холециститом с включением в комплекс лечения методов цитокинотерапии и детоксикации.

По актуальности темы, методическому уровню, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Султановой Марии Владимировны на тему «Комплексное лечение женщин в период беременности и послеродовом периоде при остром холецистите и панкреатите» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 года, предъявляемым

к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Отзыв обсужден и утвержден на научно-методическом совещании кафедры акушерства и гинекологии №2 Государственного бюджетного образовательного учреждения «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, протокол № 2 от «16» 11 2015 года.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №2
Государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
Г.Казань, 420012, ул. Бутлерова, 49
Тел.: (843) 236-06-52
Факс: (843) 236-03-93
д.м.н., профессор



Ильдар Фаридович Фаткуллин

Подпись д.м.н., профессора И.Ф. Фаткуллина «заверяю»:
Ученый секретарь **Ученого Совета**
Государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
д.м.н., доцент



Ольга Рафаиловна Радченко